Sifra kandidata:
A jeldlt kédszama:

Drzavni izpitni center

M1 514111 1M

‘Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= lIzpitna pola 1 =
1. feladatlap

Petek, 12. junij 2015 / 90 minut
2015. junius 12., péntek / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, Silcek,
ra¢unalo brez graficnega zaslona in moznosti racunanja s simboli ter geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.
Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzbk: a jelélt téltbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t, grafikus
képernyd nélkiili szamol6gépet, amelyen nem lehet jelekkel szamitani, geometriai eszkbzdéket hoz magéval. A jelolt valaszai
lejegyzésére is kap egy lapot. A képletek és az egyenletek a perforélt lapon talalhatok, amelyet a jelélt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szolb utmutat6 a kdvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 ires.

©RIC 2015
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Minden helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap
4. oldalan levé periodusos rendszert, valamint az allandokat és az egyenleteket tartalmazé melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz el6tti betiijelet! Valaszait folyamatosan jelélie a
valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb
betiijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Konstante in enacbhe

srednji polmer Zemlje

teZni pospesek

hitrost svetlobe

oshovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta
elektri¢na (influencna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota

lastna energija atomske enote mase

masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje
s=ut
s="ut

/2
§= v0t+a7
v =1, +at

2 _ 2
v° =vy +2as

to
w =27
v = 2%r
to
U
“=
s = sq Sinwt

V= wsy COSwt

a = —w?s, sinwt

L
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r, = 6370 km
g=981ms?

¢=3,00-10® ms™’

e, =160-107" As

N, =6,02-10%* kmol "

R =8,31-10° Jkmol 'K™'
G =6,67-10""" Nm? kg2
e, =885-10 " AsV 'm™
ty = 47107 VsA 'm™’
k=138-10"% JK'

5/20 I

h=6,63-10"Js=4,14-10""eVs

oc=567-108 Wm2K™*

m, =1u=166054-10"2" kg = 931494 MeV/c?

m,c® = 931,494 MeV

my =9,109-10%" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m, =167493-10% kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c*

Sila
2
T
9(r)=9"%
T
F=g"
T
3
- = konst
tO
F=ks
F=pS
F=hF,
F=pgV
F=ma
G =mv
FAt = AG
M =rFsina
Ap = pgh

Energija
A=F-%

A= Fscosy

muy
W, =—F—

A=AW, + AW, + AW,

A=—pAV
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Elektrika
1=%¢
t
F _ 6162
dreyr?
F=¢E
U—F5-e
€
_ e
2¢,5
e=CU
o= %%

Toplota

n=m_ N
M~ N,

pV =nRT
Al=alAT
AV =pVAT
A+Q=AW
Q=cmAT

Q=qm
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Magnetizem
F=1IIxB
F = IIB sin«
F=evxB
_ Kol
b= 27r
B 1o NI
l
M = NISBsina
@ = BScos«o
U =WB
U, = wSBsinwt
AD
U =-2=
: At
d
L==
1
_LI*
W, = 5
Ui _ Ny
U2 B NZ
Optika
o

Nihanje in valovanje

. m
tO—ZTY‘/—k
l

ty = 2% |=
0 Vg

ty, =2nVLC
c=\v
dsina = N\
===
4mr?
=, [1+£ ¥
v yo( C)
V= ]
17¢
c
_|Fl
c= £
m
sing =<

Moderna fizika

Wi = hv

Wi = A, + W,
W, = AW,
AW = Amc?

__t
N =Ny2 "2 = Nye ™

\_In2
251/2

A=NA

=
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Allandok és egyenletek

a Fold atlagos sugara
nehézségi gyorsulas
fénysebesség

elemi téltes

Avogadro-szam

egyetemes gazéllando
gravitaciés éallandé

elektromos (influencia) allandé
magneses (indukcios) allando
Boltzmann-allando

Planck-allandé
Stefan-allandoé

egységes atomi tbmegegység
atomi tbmegegység energiaja
elektron témege

proton témege

neutron tbmege

Mozgas
s=ut
s=1t

/2
— oyt + &
S Ul + >
V=1, +at

V=—
)
w = 21V
v, = 27r
t
2
)
. (o]
ar —T
5= sy Sinwt

v = ws, COSwt

a = —w?sy sinwt

L
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r, = 6370 km
g=981ms?

¢=3,00-10® ms™’

e, =160-10"" As

N, =6,02-10% kmol™

R =8,31-10° Jkmol "K'

G =6,67-10"" Nm? kg2

£, =8,85-10"2 AsV 'm™’

g =47-10"" VsA'm™"

k=138-10%2 JK

h=6,63-10" Js=4,14.10 " eVs
0=567-10*Wm?2K™*

m, =1u=166054-10"" kg = 931,494 MeV/c?

m,c? = 931,494 MeV

m, =9,109-10"" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/?

m, =1,67262-107" kg =1,00728 u =938,272 MeV/c’

m, =1,67493-10%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c*

Eré Energia
2 T =
T, A=F-3
9(r)=97%
A= Fscosy
mam
F=G—2 2
r? Wk:mzv
3
- = konst. W, = mgh
tO
kz
F=ks Wy =5
F=pS
A
p==4
F =k, t
F=pgV A=AW +AW, + AW,
_ A=—pAV
F=ma p
G =mv
FAt=AG
M = rFsina
Ap = pgh

7120 I
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Elektromossdg
1=¢
t
F—_4%
47(60’/‘2
F=cE
U_F 5=
(&
_ €
2¢,5
e=CU
S
¢= l
_cu?_ &
We = 2 2C
U=RI
l
R=%
S
U,
Uef_T;;Ief:
P=UI
Hétan
n=m_ N
M~ N,
pV =nRT
Al=alAT
AV =BVAT
A+Q =AW
Q=cmAT
Q=qm
3
=27
Mo 2
p=9
t
AT
P=)\S=—
AS Al
]:E
S
]*JT4

M1 51 41 1 1 1 MO0 8

Madgnesesség
F=IIxB
F = IIB sina
F=cixB
tol
B =
27r
B 1o NI
l
M = NISBsin«
@ = BScosa
U, =WB
U, = wSBsinwt
AP
U=—==
! At
P
L==
1
LI?
Mo =72
U _N
2 N2
Fénytan
n =0
C

Rezgések és hullamok

- m
ty —ZTY‘/k
l

t ZZW\/:
0 g

ty =2 LC
c=\v
dsina = N\
P
J 4rr?
=y, (1L
v I/O C)
UV = I/O
17Y
c
c= E
m
sing =<

Modern fizika

W =hv

We = A + W
W, =AW,
AW = Amé?

_t
N=Ny2 "2 =Npe™

\_In2
t1/2

A=NX

=

”r
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V letu 2008 je v Ljubljani na kvadratnem kilometru povrsine Zivelo priblizno 1000 prebivalcev.

M1 51 41 1 1 1 MO0 9

Koliko kvadratnih metrov povrsine je pripadalo posameznemu prebivalcu?

2008-ban Ljubljananak négyzetkilométerenként kérdilbeliil 1000 lakosa volt. Hany
négyzetmeéternyi teriilet jutott egy-egy lakosra?

A
B
C
D

10 m?
10°® m?
108 m?

10° m?

Slika kazZe graf viSine vode v rezervoarju v odvisnosti od ¢asa. Za koliko se je viSina vode
spremenila v Cetrti minuti?

Az abran a tartélyban levé vizoszlop magassaga lathato az id6 fiiggvényében. Mennyivel
véltozott a vizszintmagassag a negyedik percben?

O O

2cm

3cm

5cm

6 cm

% 2 4 6 8 10
¢ [min]

Sprva mirujoce telo prosto pada eno sekundo. Katera izjava je pravilna?

Egy test nyugalmi helyzetbdl indulva egy méasodpercig szabadon esik. Melyik allitas igaz?

A

B

V prvi polovici sekunde telo opravi polovico poti.
A test a masodperc elsé felében megteszi az (t felét.

Na polovici poti je hitrost enaka polovici kon¢ne hitrosti.
Az Ut felénél a sebesség egyenl6 a végsebesség felével.

Povprec¢na hitrost telesa je polovica koncne hitrosti.
A test atlagsebessége egyenlé a végsebesség felével.

Povpre€na hitrost telesa je koren-iz-2-krat manj8a od kon¢ne hitrosti.
A test atlagsebessége a 2 négyzetgydkeszer kisebb a végsebességnél.

9/20 I
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Opazujemo gibanje to¢kastega telesa po premici. Graf kaze, kako se s Casom spreminja hitrost
telesa. Katera od izjav o gibanju telesa v posameznih delih (oznagenih z rimskimi Stevilkami) je
pravilna?

Megfigyeljlik az egyenes mentén haladé pontszeri test mozgasat. A grafikonon lathaté, hogyan
valtozik az id6ben a test sebessége. Melyik allitas igaz a romai szamokkal jel6lt szakaszokon
térténé mozgésokra?

A Velikost pospeska v tretiem delu je vecja kakor v prvem delu.
A gyorsulés a harmadik szakaszon nagyobb, mint a z elsén.

B V drugem delu se je telo gibalo enakomerno.
A mésodik szakaszon a test egyenletesen mozgott.

C Pospesek telesa je najvecji v drugem delu. | I n
A test gyorsulédsa a méasodik szakaszon a legnagyobb.

D Velikost pospeska v prvem delu je vecja kakor v tretjem delu. 4 ty ty !
A gyorsulas az elsé szakaszon nagyobb, mint a harmadikon.

Vsak od enakih, mirujocih silomerov na sliki kaze silo 2,0 N. Kolik§na je teza utezi?

Az abran lathaté egyenl6, nyugalomban levé erémérék mindegyike 2,0 N erét mutat. Mekkora a
nehezék sulya?

A 20N
B 28N
C 36N
D 40N

Stojalo za obleke je narejeno iz okroglega podstavka z maso 15 kg in dveh lahkih palic v obliki
¢rke T. KolikSna je lahko najve¢ masa plas€a, ki ga obesimo na konec vodoravne palice, da se
stojalo ne prevrne?

A ruhafogas egy 15 kg témegli kerek talapzatbdl és két kbnnyd, T alakban 6sszeéllitott palcabol
all. Legfeljebb mekkora témegli kabatot fliggeszthetiink fel a vizszintes palca végére, hogy az
allvany ne boruljon fel?

A 6,0 kg 50 cm
B 10kg )
C 20kg ‘ ‘
D 26Kkg

20 cm

Il ]
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7. Padalec, na katerega deluje teza F, , skoci s padalom. Ob Casu t se mu padalo odpre in do Casa

[ UNTIIA T

M1 51 41111 M1 1

t, se padalec giblje pojemajoce. Od €asa ¢, naprej je njegovo gibanje enakomerno. Kolikdna je
velikost sile F, s katero deluje padalo na padalca?

Az gjtbernyds, akire F

g

suly hat, leugrik az ernyével. t, id6pontban kinyilik az ejtéernydje, és az
gjtéernyGs t, id6pontig lassulva mozog. Mozgasa a t, id6ponttdl egyenletes. Mekkora F, erével
hat az ernyd az ejtéernyésre?

Od ¢asa t, do t, Od ¢asa t, naprej
t, id6ponttdl t, id6pontig t, idépont utan
A Sila padala F, je vecja kakor teza F, . Sila padala F, je enaka 0.
Az ejtéernyd F, ereje nagyobb, mint az Az ejtéernyd F, ereje 0.
F, sdly.
B Sila padala F, je enaka 0. Sila padala F, je vecja kakor teza F, .
Az ejtéernyd F, ereje 0. Az ejtéernyd F, ereje nagyobb, mint az
F, suly.
C Sila padala F, je enaka tezi F, . Sila padala F, je veCja kakor teza F, .
Az ejtéernyd F, ereje egyenlé az Az ejtéernyd F, ereje nagyobb, mint az
F, sulyjal. F, suly.
D Sila padala F, je vecja kakor teza F, . Sila padala F, je enaka tezi F, .

Az ejtéernyd F, ereje nagyobb, mint az Az ejtéernyd F, ereje egyenlé az F,
F_sdly. sulyjal.

g

8. Cemu je sunek rezultante sil vedno enak?

Mivel egyenl6 mindig az ered6 er6 er6lokése?

A Gibalni koli€ini telesa, ki prejme sunek sile. / Az erélékést felvevd test lendiiletével.
B  Spremembi hitrosti telesa. / A test sebességének valtozaséaval.

C Spremembi gibalne koli€ine telesa. / A test lendiiletének valtozasaval.

D

Spremembi lege telesa. / A test helyzetének valtozasaval.

9. Dva so3olca se sreCata in zapleteta v pogovor, ki ni trajal ve¢ kakor 10 min . Eden od nijiju Solsko
torbo drzi v roki, drugi pa jo spusti iz roke, da pade na tla, in jo na koncu pogovora pobere. V
katerem primeru je sila roke opravila ve¢ dela?

Két tanul¢ talalkozik, és beszédbe elegyedik egymassal, de beszélgetésiik nem tart 10 min -nél
hosszabb ideig. Egyiklik a taskajat a kezében tartja, a masik pedig a sajatjat a féldre ejti, majd a
beszélgetés végeén felveszi. Melyik tanuld kézereje végzett nagyobb munkat?

A  Sila roke prvega dijaka, ki je torbo drzal v roki.
Azé a tanuléé, aki a taskat a kezében tartofta.

B  Sila roke drugega dijaka, ki jo je spustil iz rok in na koncu pobral.
A masik tanuléé, aki a taskat leejtette, majd a beszélgetés végén felvette.

C Obe sili rok enako.
Mindkét kézeré ugyanakkora munkat végzett.

D Sila roke tistega dijaka, ki ima tezjo torbo.
Annak a didknak a kézereje, amelyiknek nehezebb a taskaja.



I 12/20 Hll‘ll

10.

11.

12.

M1 51 41111 M1 2

Vozi¢ek vozi s stalno hitrostjo po vodoravni podlagi. Njegova kineti¢na energija je 20 J. V nekem
trenutku za¢ne delovati nanj stalna sila v nasprotni smeri voZnje. Velikost sile je 5,0 N in deluje
na poti 3,0 m. Kolik§na je kineti¢na energija vozi¢ka po tem, ko sila preneha delovati?

A kiskocsi vizszintes talajon allandé sebességgel halad. Mozgasi energiaja 20 J. Valamely
idéponttol egy allandé eré hat ra a mozgasirannyal szemben. Az er6 nagysaga 5,0 N, és 3,0 m -
es Utszakaszon hat. Mekkora lesz a kocsi mozgasi energiaja, miutan a ra haté eré6 megsziinik?

A 35J
B 254
cC 15J
D 50J

Na mizi miruje utez s teZo F‘g . Podlaga deluje nanjo s silo Fn . Vzgon zraka na utezZ je
zanemarljiv. Kaj velja za tezo uteZi in silo podlage nanjo, ¢e jo potopimo v kozarec z vodo (slika)?

Az asztalon nyugalomban van egy Fq sulyt nehezék. Az alatamasztasi feliilet Fn erbvel hatra. A
levegd felhajtéereje elhanyagolhatd. Mi érvényes a nehezék sulyara és az alatamasztasi feliilet
hatéerejére, ha a nehezéket a poharban levé vizbe martjuk (abra)?

A Fg se zmanjS$a za vzgon vode na utez, Fn se ne spremeni.
Az Fq a nehezékre hato felhajtéeré nagysagaval azonosan

cs6kken, az F. nem valtozik.

B Fq in Fn se obe zmanjSata, vsaka za pol vzgona vode na utez.

Az F, ésaz F, is csékken, mindegyik a nehezékre hat6

felhajtéerd felével. @ s C)

[ ]

Cc F‘g se ne spremeni, Fn se zmanj$a za vzgon vode na uteZz. s i

Az Fq nem véltozik, az F, a nehezékre hato felhajtéers
nagysagaval azonosan csbkken.
D F, senespremeni, F, se ne spremeni.

Az Fq nem valtozik, az F“n nem valtozik.

Potaplja¢ pod vodo iz jeklenke, v kateri je zelo stisnjen zrak, vdihne 3 litre zraka. Katera izjava ni
pravilna?

A buvaér a palackbdl, amelyben erésen siiritett levegd van, 3 liter levegdt lélegzik be. Melyik
allitas hamis?
A Skupna masa potaplja¢a in jeklenke je ostala enaka.

A bavar és a palack 6ssztémege nem valtozik.

B  Skupna prostornina potaplja¢a in jeklenke je ostala nespremenjena.
A buvar és a palack 6ssztérfogata valtozatlan maradt.

C Sila vzgona na potapljaca se je povecala za priblizno 30 N.
A buvarra haté felhajtéerd kb. 30 N-nal névekedett.

D Povpre€na gostota potapljaca in jeklenke se je zmanjSala.
A buvar és a palack atlagsdriisége csékkent.

”r
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13.

14.

15.

M1 5141111 M13

Koliksno je razmerje med maso enega kubiénega metra kisika in maso stirih kubi¢nih metrov
dusika? Oba sta pri enakem tlaku in temperaturi. En kilomol kisika ima maso 32 kg, en kilomol
du$ika pa ima maso 28 kg.

Milyen aranyban van egy kbbméter oxigén tbmege négy kbbméter nitrogén témegével?
Mindkettének azonos a nyomasa és a hBmérséklete. Egy kilomol oxigén tébmege 32 kg, egy
kilomol nitrogéné pedig 28 kg.

A 1:5

B 1:4
C

D

Zrak v zaprti posodi izotermno stisnemo na polovico in nato izotermno razpnemo do treh ¢etrtin
zacCetne prostornine. KolikSna je temperatura zraka na koncu?

Zart edényben a levegét allandd hémérsékleten 6sszenyomjuk a felére, majd allando
hémeérsékleten eredeti térfogatanak haromnegyedeéig tagitjuk. Mekkora a levegé hé6mérséklete a
végén?

A NiZja kakor na zaCetku. / Alacsonyabb, mint kezdetben.

B  Enaka kakor na zacetku. / Ugyanakkora, mint kezdetben.

C ViSja kakor na zaCetku. / Magasabb, mint kezdetben.
D

Ni dovolj podatkov. / Nincs ra elég adat.

V toplotno izolirano posodo z zanemarljivo toplotno kapaciteto hkrati vljemo m, hladne vode s

temperaturo 7, in m, :%m1 tople vode s temperaturo 7; (T, > T;). Cez &as se v posodi

vzpostavi toplotno ravnovesje pri temperaturi 7, . HladnejSa voda se zaradi prejete toplote @)
ogreje, toplejSa pa se zaradi oddane toplote @, ohladi. Kateri odgovor je pravilen?

Elhanyagolhatoan kicsi hGkapacitasu h6szigetelt edénybe egyszerre beletéltiink m,, 1,

hémérsékletii hideg vizet és m, = %m1 , Iy (T, > T1) hémérsékletii meleg vizet. Az edényben

egy id6 mulva T, hémérsékleten h6egyenstly keletkezik. A hidegebb viz a felvett (), hétél
felmelegszik, a melegebb pedig a leadott (), h6 miatt lehiil. Melyik valasz igaz?

A Q1:Q2’Tk:T1—£T2
B Q1>Q21Tk>T142_T2
C Q1<Q2’TKZT2;T1
D Q1=Q2,TK<T“£T2

m ‘"‘ 13/20 I
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16.

17.

18.

M1 5141111 M1 4

Katera izjava pravilno opredeljuje, kaj je toplota?

Melyik valasz hatarozza meg pontosan a hé fogalmat?

A Toplota je prenesena energija, ki vedno povec€a temperaturo telesa, ki to energijo prejme.
A hé atadott energia, amely mindig megnéveli az energiat felvevé test h6mérsékletét.

B Toplota je prenesena energija, ki vedno zmanj8a temperaturo telesa, ki to energijo odda.
A hé atadott energia, amely mindig csbkkenti az energiat leadd test h6mérsékletét.

C Toplota je prenesena energija, Ki jo telo izmenja z okolico zaradi temperaturne razlike.
A hé atadott energia, amelyet egy test a hbmérsékletkiilbnbség kbvetkeztében kicserél a
kérnyezetével.

D Toplota je prenesena energija, ki je vedno enaka spremembi notranje energije telesa, ki to
energijo sprejme.
A hé atadott energia, amely mindig egyenlé az energiat felvevé test belsé energidjanak
véltozasaval.

Skozi kvader z robovi «, b in ¢ teCe toplotni tok P . Koeficient toplotne prevodnosti kvadra je ).
Spodnja ploskev kvadra ima stalno temperaturo 7}, zgornja pa stalno temperaturo T, . Stranske

ploskve so toplotno izolirane. KolikSna je razlika temperatur AT =T, -1, 7?

A téglatesten, amelynek élei o, b és ¢, P héaram folyik. A téglatest h6vezetési tényezbje . A
téglatest also lapjanak allandé hémérséklete T,, a felsé lap allandd hémérséklete pedig T, . Az

oldallapok hészigeteltek. Mekkora a AT = T, — T, hémérsékletkiilbnbség?

AT — P i
A ab\ z
B AT=al
be
c
bP
AT ="
C acA
AT=¢c | 7
D a\ ! [

Dva majhna delca z enakima elektricnima nabojema mirujeta na medsebojni razdalji r . Elektrina
sila, ki deluje na posamezni delec, je enaka F . KolikSna je sila na enega od prvotnih delcev,
potem ko na sredo med nijiju postavimo tretji delec z enakim nabojem?

Két egyenlé elektromos téltésii részecske egymastol r tavolsagban nyugalomban van. Egy-egy
részecskére F elektromos erd hat. Mekkora eré hat egy-egy eredeti részecskére, miutan
elhelyeziink kbz6ttiik k6zépen egy harmadik, ugyanekkora téltési részecskét?

A F

B 2r

C 5F

D Nidovolj podatkov. / Nincs ra elég adat.

[ ]
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19. Na sliki je prikazana kroglica naelektrena z negativnim nabojem. V katero smer kaze v toc¢ki T
vektor jakosti elektri¢nega polja?

20.

21.

22.

Az abran egy negativ téltést hordozo golyo lathato. Melyik iranyba mutat a T pontban az
elektromos mezé térer6sségének vektora?

A

B

V levo, v smeri pusCice 1.
Balra, az 1-es nyil irdnyaba.

V desno, v smeri puscice 2. 3
Jobbra, a 2-es nyil iranyaba. @ 1 2
Navzgor, v smeri pus€ice 3.

Felfelé, a 3-as nyil irdnyaba. 4

Navzdol, v smeri puscCice 4.
Lefelé, a 4-es nyil iranyaba.

Kapaciteta kondenzatorja je

A kondenzator kapacitasa

A

B

koli¢ina elektricne energije, ki je shranjena v kondenzatorju.
a kondenzatorban tarolt elektromos energia mennyisége.

razmerje med nabojem na eni od plos¢ in napetostjo med plo§¢ama.
az egyik kondenzatorlap téltésének és a lapok kézétti fesziiltségnek az aranya.

najvecja koli¢ina naboja na kondenzatorju pri dani napetosti, da ne pride do preboja med
plos¢ama.

adott feszliltségnél a kondenzatoron levé legnagyobb téltésmennyiség, hogy ne keletkezzen
kistilés a lapok kbzott.

mnozina naboja, ki je shranjen na kondenzatorju.
a kondenzatorban tarolt tbltésmennyiség.

Za koliko se spremeni elektrini upor Zice, e ji polmer podvojimo, pri éemer se ji dolzina ne
spremeni?

Mennyivel véltozik meg a huzal elektromos ellenéllasa, ha annak sugarat valtozatlan
hosszusagnal megduplazzuk?

A

B
C
D

Upor je pol man;jsi. / Az ellenallas feleakkora lesz.
Upor se podvoiji. / Az ellenallas megkétszerezbdik.
Upor je 4-krat manjSi. / Az ellenallas 4-szer kisebb lesz.

Upor je 4-krat vedji. / Az ellenallas 4-szer nagyobb lesz.

Skozi elektri¢ni vir enosmerne napetosti se v 4,0 s preto¢i 20 mA's naboja. Vir pri tem opravi
3,0 J dela. Kolik$na je napetost vira?

Egyenaramu feszliltségforrason 4,0 s alatt 20 mAs téltés folyik at. A forras ekézben 3,0 J
munkat végez. Mekkora a forras fesziiltsége?

A

B
C
D

150 V
80 mV
12V
50 mV

‘"‘ HH ‘"‘ 15/20 I
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23. Koliko elektronov vsako minuto zapusti vir elektricne napetosti, ki ima napetost 15V in mo¢

24.

25.

3,0W?

Percenként hany elektron hagyja el azt a fesziiltségforrast, amelynek feszliltsége 15V,

teljesitménye pedig 3,0 W ?

A 120

B 30

cC 7510%

D Nidovolj podatkov. / Nincs ra elég adat.

Slika kaze S§tiri toCke v osni ravnini paliCastega magneta. V kateri tocki je vektor gostote
magnetnega polja usmerjen navzdol (| )?

Az abréan egy magnesrud tengelysikjaban levé négy pont lathato. Melyik az a pont, amelyben a
magneses indukciovektor lefelé iranyul (| )?

O 0O w >
AW N =

Transformator je sestavljen iz primarne tuljave s 5000 ovoji in sekundarne tuljave s 550 ovaji.
Kaksna sta napetost na sekundarni tuljavi in tok skoznjo glede na napetost in tok skozi primarno

tuljavo?

A transzformator egy 5000 menetes primer és egy 550 menetes szekunder tekercsbdl all. Milyen
a szekunder tekercsen a fesziiltség és az aramerésség a primer tekercs feszliltségéhez és

aramerésségéhez viszonyitva?

Napetost na sekundarni tuljavi

Tok skozi sekundarno tuljavo

Feszliiltség a szekunder tekercsen Aramerésség a szekunder tekercsen

manjsa / kisebb
vecja / nagyobb

manjsa / kisebb

O O w »r

vecja / nagyobb

manijsi / kisebb
man;jsi / kisebb
vecji / nagyobb
vecji / nagyobb
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26.

27.

28.

M1 51 41111 M1 7

Slika kaze ¢asovni potek odmika nihala od ravnovesne lege. Najvecja hitrost nihala je v, ,
najvecji pospesek pa je q,. Kolik3ni sta velikosti hitrosti in pospeska nihala ob ¢asu t =2 s?

Az abrén az inga idGbeni kitérése lathaté az egyensulyi helyzettdl. Az inga legnagyobb
sebessege v, , legnagyobb gyorsulasa pedig «,. Mekkora az inga sebességének és

gyorsulasanak nagysaga a t = 2 s idépontban?

A v=uyyin a=q z lem]
B v=0ina=q
C v=0ina=0
D

v=1yina=0

Graf kaze €asovno odvisnost kinetiCne energije pri nihanju nitnega nihala. Kolikden je nihajni ¢as
tega nihala?

A grafikonon lathatd, hogyan fiigg lengés kézben a fonalinga mozgasi energiaja az id6tél. Mennyi
az inga lengésideje?

A 15s W, [J]

B 30s 15

C 45s 101
0,50}

D 60s ‘

Katera frekvenca na grafu resonanéne krivulje ustreza lastni frekvenci nihala?

A rezonanciagbrbén melyik frekvencia felel meg a rezgé test sajat frekvenciajanak?

A 10Hz

z. lcm

o

B 20Hz
C 30Hz
D

1,0 cm

10 20 30 , [Hz
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29.

30.

31.

M1 5141111 M18

Slika kaze dve motniji, ki se gibljeta na napeti vrvi v nasprotnih smereh. Kateri od odgovorov kaze
pravilno obliko vrvi kratek ¢as pozneje?

Az abran két egymassal szemben haladé zavar lathato, amelyek egy kifeszitett kbtélen
mozognak. A valaszok kéziil melyik mutatja helyesen a kétél alakjat egy révid idé elteltével?

—_— <

Pis¢al, ki oddaja zvok s stalno frekvenco, se priblizuje ravni steni, od katere se zvok odbija nazaj
proti piS€ali. Kolik&na je frekvenca odbitega zvoka, e jo izmeri poslu$alec, ki se giblje skupaj s
pidc€aljo?

Az allandé rezgésszamu hangot kiadé sip k6ézeledik egy egyenes falhoz, amely a hangot
visszaveri a sip felé. Mekkora a rezgésszama a visszavert hangnak, ha azt a sippal egyditt haladé
hallgaté méri?

A Frekvenca odbitega zvoka je nizja od frekvence zvoka piscali.
A visszavert hangnak alacsonyabb a rezgésszama, mint a sip hangjaé.

B Frekvenca odbitega zvoka je enaka frekvenci zvoka piscali.
A visszavert hang rezgésszama ugyanakkora, mint a sip hangjaé.

C Frekvenca odbitega zvoka je visja od frekvence zvoka piscali.
A visszavert hangnak magasabb a rezgésszama, mint a sip hangjaé.

D Poslusalec zaradi interference nikakor ne slisi zvoka.
A hallgaté az interferencia miatt semmiképpen sem hallja a hangot.

Zarek svetlobe se $iri iz vode v zrak. Lomni kvocient vode je 1,3, zraka pa 1,0. Kateri odgovor
pravilno opisuje spremembo valovne dolzine in frekvence pri prehodu iz vode v zrak?

A fénysugar vizbél levegbbe lép at. A viz tbrésmutatdja 1,3, a levegéé pedig 1,0. Melyik valasz
irja le helyesen a hullamhossz és a rezgésszam valtozasat a vizbdl levegdbbe térténd atlépésnél?

Frekvenca svetlobe Valovna dolzina svetlobe
A fény rezgésszama A fény hullamhossza
A je vecja v zraku kakor v vodi. je vecja v zraku kakor v vodi.
a levegbben nagyobb, mint a vizben. a levegbben nagyobb, mint a vizben.
B je v manjSa zraku kakor v vodi. je manjSa v zraku kakor v vodi.
a levegdében kisebb, mint a vizben. a levegdében kisebb, mint a vizben.
C je enaka v zraku in v vodi. je manjSa v zraku kakor v vodi.
a vizben és a levegében egyenld. a levegbben kisebb, mint a vizben.
D je enaka v zraku in v vodi. je vecja v zraku kakor v vodi.
a vizben és a levegSben egyenlé. a levegében nagyobb, mint a vizben.

|
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33.

34.

35.

M1 5141111 M19

Kaj velja za energijo fotona, ki ga izseva atom ob prehodu med vzbujenima energijskima
stanjema?

Mi érvényes az atom altal kibocsatott foton energiajara két gerjesztett energiaallapot kbzétti
atlépésnél?

A Energija fotona je enaka vsoti energij zaletnega in konénega stanja atoma.
A foton energiaja egyenlé az atom kezdeti és végsé éallapotaban meglevd energiinak
O0sszegével.

B  Energija fotona je enaka razliki med energijo zacetnega in kon¢nega stanja atoma.
A foton energigja egyenlé az atom kezdeti és végsd éllapotaban meglevd energidinak
kiilbnbségével.

C Energija fotona je enaka povprecni vrednosti energij zaCetnega in kon¢nega stanja fotona.
A foton energiaja egyenlé az atom kezdeti és végsé allapotaban meglevd energiainak
atlagértékével.

D Energija fotona je enaka energiji osnovnega stanja atoma.
A foton energiaja egyenld az alapallapotban levé atom energiajaval.

Jedro razpade z razpadom gama. Kaj od navedenega velja pri tem razpadu?
Az atommag gamma-bomlassal bomlik. A felsoroltak kéziil mi érvényes erre a bomlasra?
A Masno Stevilo se poveca za ena, vrstno Stevilo se zmanj$a za ena.

A tbmegszam eggyel nagyobb lesz, a rendszam pedig eggyel kisebb.

B  Masno Stevilo se ne spremeni, vrstno Stevilo se poveca za ena.
A tbmegszam nem valtozik, a rendszam pedig eggyel nagyobb lesz.

C Masno Stevilo se zmanjSa za ena, vrstno Stevilo se zmanjSa za ena.
A témegszam eggyel kisebb lesz, a rendszam eggyel kisebb lesz.

D Masno in vrstno Stevilo se ne spremenita.
A tbmegszam és a rendszam nem valtozik.

V reaktorju jedrske elektrarne poteka cepitev urana. Kateri produkt reakcije vzdrzuje verigo
cepitev?

Az atomerémii reaktoraban uranhasadas folyik. A reakcié melyik terméke tartja fenn a
hasadaslancot?

A Protoni. / A protonok.

B Fotoni. / A fotonok.

C Nevtroni. / A neutronok.
D

Elektroni. / Az elektronok.

Kaj od navedenega je najboljSa ocena Stevila zvezd v nasi galaksiji?

A felsoroltak kéziil melyik becslés kézeliti meg legjobban a galaxisunkban talalhaté csillagok
szamat?

A1
B 100
c 10"
D 6-10%



20/20

M

1

5

1

4

1

1

1

1

M 2 0

!

irjon

s

6be ne

€ mezo

V sivo polje ne pisite. / A sziirk



